[bookmark: bookmark0]Аналитическая справка по организации профориентационной работы с обучающимися в образовательных организациях Чебулинского муниципального округа 2018-2020 годы
Выбор профессии, профессиональное самоопределение - это ответственный этап в жизни каждого молодого человека, связанный с его развитием и становлением как личности.
На современном этапе в условиях реализации ФГОС одной из главных задач профессиональной ориентации учащихся является подготовка к осознанному профессиональному выбору.
Образовательная организация выступает одним из важных звеньев системы образования, которая должна оказывать учащимся помощь в их профессиональном самоопределении, в выборе будущей профессии с учётом индивидуальных особенностей, склонностей, способностей, в адаптации к новым экономическим отношениям, создавать образовательные предпосылки для развития их интеллектуального и личностного потенциала, повышать уровень информированности о различных аспектах современных профессий, а также их востребованности на рынке труда.
Профориентационная работа организована в 25 образовательных организациях Чебулинского   муниципального округа.
В дошкольных образовательных организациях профориентационная работа ведется по следующим направлениям: 

[bookmark: bookmark1]1. Организационная работа в образовательной организации: 

имеется развивающая предметно-пространственная среда и созданы условия для формирования первичного представления о мире профессий и интереса к профессионально-трудовой деятельности;
· план мероприятий по ранней профориентации разработан;
· план по оснащению и формированию развивающей предметно- пространственной среды;
· документация и методические материалы по ранней профориентации;
· пополнение библиотечного фонда литературой по профориентации.

2.Работа с педагогическими кадрами:

участие  в работе региональных площадок и семинаров по вопросам ранней профориентации;

участвуют в конкурсных мероприятиях по профориентации (конкурсах, фестивалях, смотрах, в т.ч. декоративно-прикладного и технического творчества); 


3. Работа с воспитанниками:
· организуются встречи воспитанников с родителями - представителями различных профессий;
· организуются и проводятся встречи с представителями различных профессий и экскурсии в рамках социального партнёрства (например: в учреждения культуры, образования, здравоохранения, МВД, МЧС и др., на предприятия и хозяйствующие объекты (магазин, почта, парикмахерская, фермерские хозяйства и т.д.).
Выводы: Работа по ранней профориентации в дошкольных организациях ведется на достаточном  уровне.
В образовательном учреждении созданы предпосылки,  раскрывающие систему взглядов по профессиональной ориентации дошкольников  в целом.   
       	Предметно - развивающая образовательная среда в группах создана в соответствии с ФГОС ДО.  В группах оборудованы уголки по профессиональной ориентации дошкольников. Прослеживается система в планировании работы педагогов по профессиональной ориентации дошкольников. Педагоги воспитывают у дошкольников  интерес к профессиям взрослых в разных видах деятельности. 
        Работа педагогического коллектива по формированию профессиональной ориентации дошкольников  ведется планомерно, целенаправленно, систематически. 
 Предложения:
1.Продолжить работу по профориентационной работе с  дошкольниками, используя современные  технологии обучения и воспитания (метод проектного обучения).
2.Знакомить детей с современными профессиями, орудиями труда, значением профессии в жизни людей;
Обогащать личный опыт детей  в процессе чтения художественной литературы, экскурсий, рассматривание картинок, фото с изображением профессий.
3. Продолжить пополнение предметно-развивающей среды групп по профессиональной ориентации с учетом возраста детей.
4.Продолжить взаимодействие с родителями по вопросам профориентации детей, используя активные формы работы.


В общеобразовательных организациях профориентационная работа ведется по следующим направлениям:
[bookmark: bookmark3]1. Организационная работа в образовательной организации:
· оформленее  информационных стендов  по профориентации;
· общешкольный план профориентационной работы на текущий учебный год;
· ведение раздела «Организация профориентационной работы в классе»;
· документация и методические материалы по профориентации ;
· [bookmark: _GoBack]пополнение библиотечного фонда литературой по профориентации.
· ведение на официальном сайте страницы «Профориентация обучающихся».
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Работа с педагогическими кадрами:
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· даны рекомендации классным руководителям по планированию профориентационной работы с учащимися различных возрастных групп на учебный год;
· вопросы профориентационной работы рассматриваются на педсоветах школы и совещаниях, в ходе которых заслушиваются отчеты классных руководителей, руководителей кружков о проделанной работе по профориентации.



Работа с родителями:
- проводятся индивидуальные консультации с родителями по вопросу выбора профессий учащимися;
· встречи учащихся с родителями - представителями различных профессий ;
3. [bookmark: bookmark6]общешкольные и классные родительские собрания с освещением вопросов профориентации школьников 



Работа с обучающимися:
· в образовательных организациях проводятся индивидуальные и групповые консультации учащихся, тестирование с целью выявления профессиональной направленности или проблем учащихся по профориентации ;
· проводятся классные часы с освещением вопросов профориентации ;
· участие в конкурсных мероприятиях (конкурсах, фестивалях, смотрах, в т.ч. декоративно-прикладного и технического творчества) по профориентации ;
· участие в предметных олимпиадах муниципального уровня обучающиеся ;

Обучающиеся школ округа приняли участие в Днях открытых дверей, конкурсах профессионального мастерства, в едином профориентационном уроке «Урок профессионализма», во Всероссийских открытых уроках «ПроеКТОриЯ» 
- во всех учреждениях проводятся встречи обучающихся с представителями различных профессий, экскурсии в рамках социального партнёрства, в учреждениях культуры, образования, здравоохранения, МВД, МЧС, среднего и высшего профессионального образования, на предприятия и хозяйствующие объекты (магазин, почта, парикмахерская, фермерские хозяйства и т.д.), но данная работа проводится не систематически.


Подводя итоги профориентационной работы в образовательных организациях, можно сделать выводы о том, что профориентационная работа основана на постоянном взаимодействии администрации, классных руководителей, и  родителями учащихся.
Профориентационная работа в школе включает четыре этапа:
1 этап – начальная школа. На данном этапе учащиеся знакомятся с миром профессий через такие формы работы, как экскурсии, беседы, утренники, устные журналы, встречи с интересными людьми.
Формы работы с учащимися начальных классов используются самые разные: утренники, экскурсии, конкурсы рисунков, ролевые игры. 
Уже в начальной школе ребятам предоставлена возможность выбора собственной образовательной траектории. Учащиеся выбирают кружковые занятия, могут развивать свои творческие способности через посещение внеурочной деятельности в школе и кружков в центрах доп образования.
На 2 этапе – 5-7 классы. Профориентационная работа находит свое продолжение через профориентационные игры, игры-погружения, игры-путешествия. Данные формы работы позволяют учащимся более подробно изучить мир профессий, представить себя в этом мире. Учащиеся 5-7 классов изучают многообразие рабочих профессий, делают первые шаги в проектной деятельности. В ходе данной работы собран материал о профессиях родителей.
На 3 этапе – 8-9 классы. Работа предусматривает целенаправленную профориентационную работу среди учащихся, направленную на содействие осознанному выбору профиля обучения, а в дальнейшем и профессии. Учащиеся изучают профессии, которые наиболее востребованы на рынке труда, знакомятся с профессиями, требующими повышенной моральной ответственности: сотрудник внутренних дел, спасатель, работник МЧС, здравоохранения, образования. Было проведено общешкольное мероприятие к Единому дню профориентации, посвященному Международному дню инвалидов. Провели видео-урок под названием «Твой выбор». Поработали с профориентационными кейсами «Влияние состояния здоровья на выбор профессии». Учащимся был рекомендован портал Кузбасса «Профориентир» - раздел Профессии-Энциклопедия.

4 этап – 10-11классы. В системе профориентационной работы является самым ответственным и направлен на содействие старшеклассникам в их профессиональном самоопределении. В этот период более масштабно разворачивается консультационная деятельность среди учащихся и их родителей.
Используются различные формы работы с учащимися старшей ступени: беседы, информирование о способах получения желаемого образования, требованиях профессии к человеку, оплате труда.
Для того, чтобы профориентационная работа в школах была эффективной, обучающиеся посещали учебные заведения онлайн. В марте в школы приезжали представили из Мариинского политехнического техникума, которые рассказали детям о специальностях и условиях обучения в данном учреждении. Многих обучающихся заинтересовало данное учреждение, представители многопрофельного техникума оставили свои  контакты.  Так же ознакомили учащихся школ с Новосибирским Академгородком. Просмотрели фильм о создании и функционировании Академгородка. Сообщили о факультетах и посмотрели фотографии  общежития для студентов.

